# 全区各中小学幼儿园开学

本报讯(记者 俞姝伊 刘攀攀 通讯员 董海平 文/摄)3月13日,全区各中小学校、幼儿园新学期正式开启,一张张笑盈盈的脸、一个个活泼的身影,让校园又热闹起来。

2月12日上午8时,舟山小学学生报到的日子,只见校门口搭着一座印有"巳巳如意生生不息"字样的彩色气拱门,老师们早早的在校门口迎接学生们的到来。各班班主任有条不紊地组织开学报到的各项工作,有些班级还组织学生分享假期生活,畅谈所见所闻。该校为每位返校学生准备了"新春红包",内含观影券、免作业券等,并开展猜字谜活动,营造浓厚的节日

"今天是开学第一天,校园里 格外热闹喜庆。"该校六年级学生 杨紫绮猜对了一个字谜,在挂满小 红灯笼的奖品台处领取到了一个 大苹果,十分开心。

舟嵊小学在校门口设置了"我们开学啦"打卡墙,吸引学生上前合影留念。孩子们还带着自己在假期里完成的创意帽子、家乡地形模型、植物设计等科技作品进行展



见的灯谜,让孩子们在开学的 同时,感受元宵节日的浓浓氛 国。 据了解,2025年春季学期,全 区各中小学、幼儿园将于7月5日 放假,共二十一周。

# 定海各部门护航开学季

本报讯(区融媒体中心记者 通讯员 林晨雯)新学期伊始,定海 各部门提前谋划、周密部署,全力 以赴护航"开学季"、站好"护学 岗"、筑牢"安全线",为校园安全 保驾护航。

在舟山小学门口,定海区公安 分局民警在校门口站好护学岗的 同时,还对学校的一键报警装置及 隔离防冲撞设施等进行测试,确保 遇到突发情况,能够第一时间妥善

盐仓派出所在定海六中设立了学校执勤岗位,派驻了专职警力在

校园内进行普法教育,学生矛盾纠纷调解,反对校园暴力教育等工作。

在檀枫小学教育集团檀枫

校区,迎接同学们的是随处可

开学前,区公安分局重点围绕校园门岗、教学楼、食堂等重点区块进行检查,并通过在校园门口设置防撞安全拒马,进行反恐防暴演练等方式,进一步强化师生安全防范意识。同时,依托"警校联盟"工作机制,严格落实"135"快速反应控制圈,对涉校警情、案事件坚持"优先受理、优先出警、优先查办"。

定海交警大队围绕学生上下 学等重点时段及接送学生车辆通 行集中的重点路段,开展交通违法 行为整治,重点检查了电动自行车 骑乘人员安全头盔佩戴情况等。 检查发现,一些家长尽管自己按规 定佩戴了安全头盔,却未给孩子佩 戴,忽略了坐在后排孩子的出行安 全。此外,个别家长更是出现了一 辆电动自行车搭载了2名孩子的 情况。现场,民警对违法行为进行 了相应处理,并向学生和家长宣传 交通安全知识,提高他们的交通安 全章识

"我们也将持续开展学校周边 交通违法行为整治,对不按规定配 戴安全头盔、不礼让行人、不按规 定停车等进行整治,后续我们也会进学校开展学生出行的安全教育,保障师生安全出行。"定海交警大队副大队长应宏波提醒广大家长,在使用电动自行车接送学生上下学时,务必遵循"一人一盔"的安全原则,确保每辆电动自行车仅搭载一名12周岁以下未成年人,在等待时也需将电动自行车停放在指定区域。对于使用汽车接送孩子的家长,需特别注意学校门口限速30公里每小时的限速规定,并且避免在斑马线上停车接送学生,以保障学生及家长安全出行。

## 谈成绩强信心谋发展

### 一出席市两会的代表委员热议市政府工作报告

#### ▲上接第1版

委员陆彩萍表示,她特别关注定海"两廊"建设,尤其是东海百里文廊的迭代升级。在她看来,东海百里文廊不仅仅是一道美丽的风景线,更是海岛乡村新的发展机遇。其中,报告特别提到去年东海百里文成出版,这为文廊沿线的产业升级点,这为文廊沿线的产业升级和品牌化发展提供了强有力的支撑。

如何全域培育和美乡村? 陆彩萍建议,通过挖掘和弘扬"文廊"沿线海岛历史文化资源,结合产业赋能,壮大乡村文化市场。大力发展文廊沿线民俗体验、打造特色咖啡馆、书屋、餐饮等文化消费新场景,支持非遗工坊建设,形成文廊沿线文化产业链。同时创新推广方式,培育特色农业、研学旅游、数字媒体等体验类文化项目,鼓励通过电商直播、现代物流等方式,增强乡村集体经济造血功能。

如何进一步推进城市有机更新是代表杨宇霞较为关心的内容,她认为,在推动老旧小区服务设施优化供给过程中,要重视适老化改造。"老旧小区居民对东有着高频需求。"杨宇霞建议,挖掘存量用地,高效盘活闲置空间,挖掘存量用地,高效盘活闲置空间,步提高空间共享使用效率,逐步补齐老旧小区公共服务设施短板,确保民心工程赋惠为民,城市品质有效提升。

### 一本写满幸福的"民生账"

作为一名市政协委员,梅娜 表示,应当学好报告内容,将"地 方所需,群众所盼"与"委员所能, 工作所为"相结合,多关注、多思 考、多呼吁、多奔波。报告中关于 民生领域的内容着墨较多,特别 是过去一年文共体建设经验全省推广,新增嵌入式体育场地5.6万平方米,让她感触颇深。高品质体育场馆及场地的建设,不仅丰富了市民们的日常生活,为他们带去了多样化的健身与休闲选择,也切实感受到了城市发展的温度与活力。

梅娜也建议,政府在大力促进消费、拉动内需的大背景下,能消费、拉动内需的针对促进不育场馆消费的政策。定期推出一系列专门针对促进推出各类体验券,在各级官网平平省偿债公众号以及自游宝等体的关键,不仅吸引公众进入的党营、阅读量;定期推出各类的关节,优惠体育发管、优惠体育爱好者的关节。是高体育爱好者体育领域的可持续发展。

"深化省市医疗结对合作,联动建设市域龙头医院、优质专科医院、高水平县级医院,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局……"细细翻阅手中的报告,代表沈优红特别关注报告中关于持续深化医疗卫生机构一体化改革的内容。

"面对特殊的海岛地理环境, 作为医务人员,我亲身体会到了 我市在基本公共服务一体化领域 所作出的努力和取得的成效。"沈 优红说,她曾在市人代会提交的 "关于将无痛胃肠镜检查麻醉费 纳入医保的建议",引起了有关部 门的高度重视。市医疗保障局下 发了"关于将无痛胃镜肠镜检查 的相关费用纳入医保支付范围的 通知"。这一政策的实施,不仅减 轻了患者的负担,提高了患者的 诊疗意愿,还有效降低了漏诊率 和误诊率。一项项建议议案得到 有效落实,也让她更加珍惜人大 代表的荣誉。









